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CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO

ATA DA 799ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA -
QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA ONZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos dez dias
de dezembro de dois mil e vinte e um, deu-se início às 9 horas, a 800ª Reunião Plenária Extraordinária
do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato híbrido. Presentes as (os) conselheiras (os)
na sede: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro
Paulo Gastalho de Bicalho e Thaís Vargas Menezes. Presentes as (os) conselheiras (os) na subsede
Campos: Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias. Presentes as (os) conselheiras (os) na subsede
Petrópolis: Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. Presentes as (os) conselheiras (os) na plataforma
virtual:  Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Ismael
Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser e Marcello da Silva Santos. Presentes do
Corpo funcional na sede: Márcio Alexandre de Oliveira Ferreira (Gerente-Geral) e Carlos Eduardo
Tavares (Assessor Jurídico Pleno). Presentes do Corpo funcional na plataforma virtual: Renan Queiroz
Mota (Assessor Jurídico Pleno). Ausência Justificada: Alexandre Trzan Ávila, Marinaldo Silva dos
Santos, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Roseli Goffman e Thiago Benedito Livramento Melício.
PONTOS DE PAUTA. 1. Destituição da Mediadora Letícia Maria Braga Dell’Orto; Deliberação:
Aprovado por unanimidade, com a presença no momento da aprovação: Achiles Miranda Dias,
Alexandre Vasilenskas Gil,  Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões
Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael Eduardo Machado Damas, José
Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo
Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 2. Aprovação do
trabalho híbrido experimental para funcionários administrativos e psicólogas da COE a partir de
07/02/2022; Deliberação: Aprovado por unanimidade, com a presença no momento da aprovação:
Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil,   Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva
Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael Eduardo
Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira
Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez.
3. Homologação de Parecer Jurídico. 3.1 Processo Ético nº 025/07. A Plenária aprecia o Parecer
Jurídico referente ao processo ético nº 025/07, indicando a sua homologação e arquivamento do
referido processo ético. Deliberação: Aprovado por unanimidade o parecer, com a presença no
momento da aprovação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos
Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho
Mathias, Ismael Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos,
Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria
Antonieta Tapia Gutiérrez. 3.2 Processo Ético nº 026/08. A Plenária aprecia o Parecer Jurídico
referente ao processo ético nº 026/08, indicando a sua homologação e arquivamento do referido
processo ético. Deliberação: Aprovado por unanimidade o parecer, com a presença no momento da
aprovação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva,
Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael
Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves
Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia
Gutiérrez. 3.3 Processo Ético nº 028/08. A Plenária aprecia o Parecer Jurídico referente ao processo
ético nº 028/08, indicando a sua homologação e arquivamento do referido processo ético.
Deliberação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva,
Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael
Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves
Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia



25/01/2022 11:31 SEI/CFP - 0443281 - Ata de Reunião

https://sei.cfp.org.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=506101&infra_sistema… 2/3

Gutiérrez. 3.4 Processo Ético nº 003/09. A Plenária aprecia o Parecer Jurídico referente ao processo
ético nº 003/09, indicando a sua homologação e arquivamento do referido processo ético.
Deliberação: Aprovado por unanimidade o parecer, com a presença no momento da aprovação:
Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva
Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael Eduardo
Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira
Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez.
3.5 Processo Ético nº 024/10. A Plenária aprecia o Parecer Jurídico referente ao processo ético nº
024/10, indicando a sua homologação e arquivamento do referido processo ético. Deliberação:
Aprovado por unanimidade o parecer, com a presença no momento da aprovação: Achiles Miranda
Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia
Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael Eduardo Machado Damas, José
Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo
Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 3.6 Processo Ético nº
026/10. A Plenária aprecia o Parecer Jurídico referente ao processo ético nº 026/10, indicando a sua
homologação e arquivamento do referido processo ético. Deliberação: Aprovado por unanimidade o
parecer, com a presença no momento da aprovação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil,
Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de
Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser,
Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís
Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 3.7 Processo Ético nº 034/10. A Plenária aprecia
o Parecer Jurídico referente ao processo ético nº 034/10, indicando a sua homologação e
arquivamento do referido processo ético. Deliberação: Aprovado por unanimidade o parecer, com a
presença no momento da aprovação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria
Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Ismael Eduardo Machado
Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho,
Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. Impedido:   Pedro Paulo Gastalho de
Bicalho. 4. Proposta textual de ofício ao CFP - Reestruturação da COE.   Deliberação: Após a
apresentação da proposta textual da COE de ofício ao CFP informando sobre a reestruturação da COE,
processo de contratação de assessoria jurídica e reformulação de quadro de técnicas, restou decidido
que serão encaminhados dois ofícios: o primeiro, via e-mail, acerca da reestruturação da COE,
processos prescritos e instauração de sindicância, e o segundo sobre a execução das penalidades de
suspensão e cassação de registro no caso em que o psicóloga(o) processada(o), intimada(o) a
comparecer a sede deste Regional para apreensão da Carteira de Identidade Profissional, não é
localizada. Aprovado por unanimidade, com a presença no momento da aprovação: Achiles Miranda
Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia
Simões Carvalho, Ismael Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva
Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e
Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 5. Homologação de Acordos realizados em procedimento de
mediação. 5.1 Processo Ético nº 010/15. A Plenária aprecia o acordo referente ao processo ético nº
010/15, indicando a sua homologação e arquivamento do referido processo ético. Deliberação:
Aprovado por unanimidade o acordo, com a presença no momento da aprovação: Achiles Miranda
Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia
Simões Carvalho, Ismael Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia Horta Nasser, Marcello da Silva
Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes e
Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 5.2 Processo Ético nº 015/19. A Plenária aprecia o acordo
referente ao processo ético nº 015/19, indicando a sua homologação e arquivamento do referido
processo ético. Deliberação: Aprovado por unanimidade o acordo, com a presença no momento da
aprovação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva,
Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Ismael Eduardo Machado Damas, José Novaes, Julia
Horta Nasser, Marcello da Silva Santos, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Pedro Paulo Gastalho de
Bicalho, Thaís Vargas Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 6. Homologação de Parecer
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Jurídico no Processo Ético nº 027/16. A Plenária aprecia o Parecer Jurídico referente ao processo
ético nº 027/16, indicando a sua homologação e pela declaração de nulidade do parecer de abertura
do processo ético e da citação. Deliberação: Aprovado por unanimidade o parecer, com a presença no
momento da aprovação: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas, Carolina Maria Felipe dos
Santos Silva, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Ismael Eduardo Machado Damas, Julia
Horta Nasser, Marcello Santos e Thais Vargas Menezes. Impedidos: José Novaes e Mariana Chaves
Ferreira Botelho. A reunião foi encerrada às 22h. Nada mais a declarar, assinamos esta ata.

 
 

PEDRO PAULO GASTALHO DE BICALHO

Conselheiro-Presidente

 

 

JÚLIA HORTA NASSER

Conselheira-Secretária

Documento assinado eletronicamente por Julia Horta Nasser, Conselheira(o) Secretária(o), em
21/01/2022, às 16:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Pedro Paulo Gastalho De Bicalho, Conselheira(o)
Presidente, em 25/01/2022, às 10:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
0443281 e o código CRC 3874E512.
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